

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН  
Тайгишского  
горкома  
ВКП(б)  
и горсовета  
депутатов  
трудящихся,  
Новосибирской  
области

№ 85 (1285) 24 АВГУСТА 1941 года, ВОСКРЕСЕНЬЕ.

Цена 10 коп.

## ГОТОВИТЬ КАДРЫ ТЕМПАМИ ВОЕННОГО ВРЕМЕНИ

(Передовая „Правды“ за 20 августа 1941 года)

Вот уже почти два месяца, как советский народ, полный мужества и самоотверженности, ведет Отечественную войну с германским фашизмом. Для победы над коварным врагом советский народ мобилизует свои резервы—сырьевые, материальные, людские.

Людские резервы наши поистине огромны. Советский народ в состоянии неустанно пополнять свою армию новыми дивизиями и корпусами, в то же время обеспечивая потребности всех отраслей народного хозяйства в кадрах.

В первые же дни войны, после того, как часть рабочих, сменив станок на винтовку, влилась в ряды Красной Армии и Военно-Морского Флота, на фабрики и заводы устремились многие тысячи патриотов—жен, братьев, сестер, отцов и матерей рабочих, выразивших готовность встать к станкам, заменить ушедших на фронт. Охваченные высоким политическим подъемом, новые кадры рабочих и работниц прилагают все усилия к быстрейшему овладению техникой, к освоению производства. Несчетные примеры, когда после нескольких дней работы вчера еще неопытные, неквалифицированные люди осваивали дело, выполняли и даже перевыполняли дневные нормы. Энтузиазм советских людей ни с чем несравним. Наша промышленность, несмотря на уход в армию части рабочих, не сдала темпов производства, а, наоборот, упорно их повышает.

Новое пополнение рабочего класса жадно стремится быстро овладеть высокой квалификацией, приобрести профессии. Было бы, однако, непростительной ошибкой, если бы наши партийные организации и хозяйствственные руководители—директора предприятий, начальники цехов, работники наркоматов и главков не взяли в свои руки дело обучения новых кадров. Только недавно новидные руководители могут рассчитывать на то, что новые рабочие постепенно сами овладеют квалификацией. Это означало бы потерю времени, а времена в условиях войны ценятся слишком дорого.

Нельзя полагаться только на энтузиазм новых рабочих, на их инициативу и готовность как можно скорее овладеть профессиями. Война требует исключительно высоких темпов подготовки кадров, стало быть, их систематического и упорного обучения, воспитания, технического роста и производственной закалки.

Все средства, весь богатейший опыт нашей индустрии, образованность технических кадров, разносторонний практический опыт старых мастеров—все должно быть использовано и привлечено для обучения сотен тысяч новых рабочих и работниц, горящих неотразимым желанием как можно скорее научиться делать снаряды и пулеметы, танки и самолеты, пушки и минометы, плавить металл, добывать топливо, давать все, что нужно для победы над врагом.

На машиностроительных заводах практикуется обучение кадров путем индивидуального прикрепления новичков к квалифицированным рабочим, наладчикам, мастерам. Такой метод может дать и уже дает огромный практический эффект. В сепараторном цехе одного из заводов мастеров Михалев таким путем обучил уже несколько десятков человек. Бригадир токарно-фрезерной мастерской одного из заводов Л. Спиридонов лично обучил в короткий срок токарному делу нескольких рабочих.

Прекрасной формой обучения новых рабочих являются стахановские школы. Рабочий-стахановец лично демонстрирует группе новичков методы

Нельзя полагаться только на энтузиазм новых рабочих, на их инициативу и готовность как можно скорее овладеть профессией. Война требует исключительно высоких темпов подготовки кадров, стало быть, их систематического и упорного обучения, воспитания, технического роста и производственной закалки.

## От Советского Информбюро (Вечернее сообщение 22 августа)

В течение 22 августа наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте.

По уточненным данным за 20 августа в воздушных боях сбито не 21 немецкий самолет, как сообщалось ранее, а 32

самолета. В Балтийском море советские корабли атаковали 5 немецких транспортов, шедших с охранением. В результате боя потоплены 2 транспорта и 2 охранных катера противника и 3 транспорта выбросились на берег.

## Двухмесячные итоги войны между Гитлеровской Германией и Советским Союзом

2 месяца боевых действий Красной Армии против гитлеровских орд, вероломно вторгшихся в пределы нашей родины, свидетельствуют о крахе хвастливых планов командования германской армии, расчетанных на «молниеносное уничтожение Красной Армии».

б) 5, 11, 24, 26, 28, 30, 32,

44, 50, 52, 62, 68, 71, 79, 86,

94, 95, 99, 101, 106, 110, 111,

121, 125, 137, 156, 157, 161,

206, 253, 262, 263, 290, 293,

297, 298, 299 пехотные дивизии.

в) 2, 8, 14, 17, 18, 20, 25, 27 мотодивизии.

г) 3, 11, 30 и другие пехотные дивизии «СС», пехотные полки—«Германия», «Викинг».

д) 23, 24, 35, 119, 135, 253,

260, 268, 279, 307, 311, 312,

462, 480, 485, 486, 530 и ряд

других пехотных полков разных дивизий.

В результате боев многие немецкие дивизии сохранили лишь свои номера. В составе

рот таких дивизий, по показаниям пленных, насчитывается

10—12 человек.

За 2 месяца войны германская армия потеряла убитыми, ранеными и пленными свыше 2-х миллионов человек, столь же тяжелы потери германской армии и в материальной части. По уточненным данным за 2 месяца войны немцы потеряли около 8 тысяч танков, 10 тысяч орудий, свыше 7200 самолетов.

Немецкая пропаганда называет такие фантастические цифры наших потерь: 14 тысяч танков, 14 тысяч орудий, 11 тысяч самолетов, 5 миллионов солдат, из них более миллиона пленных. Эта такая глупая брехня, в которую разумеется ни один человек имеющий голову на плечах—не поверит. Назначение этой брехни весьма определенное, скрыть огромные потери немецких войск, замазать крах хвастливых планов о молниеносном уничтожении Красной Армии, любыми средствами обмануть немецкий народ и ввести в заблуждение мировое общественное мнение.

На самом деле мы имели за истекший период следующие потери: в ожесточенных и непрерывных 2-х месячных боях Красная Армия потеряла убитыми 150 тысяч, ранеными 440 тысяч, пропавшими без вести 110 тысяч всего—700 тысяч человек, 5500 танков, 7500 орудий, 4500 самолетов.

Героически сражаясь против коварного и жестокого врага, Красная Армия развеяла легенду о непобедимости германских войск и опрокинула все

## Разногласия в лагере германского фашизма

ЛОНДОН, 20 августа. (ТАСС). Дипломатический обозреватель «Дейли телеграф» Эдвард Моринг пост сообщает, что полученные из Германии достоверные сведения не оставляют сомнения, что внутри нацистской партии существуют резкие разногласия. Кроме

того, большие разногласия существуют между Гитлером и его кликой, с одной стороны, и руководителями армии—с другой. Происходящая сейчас широкая чистка нацистской партии вначале затрагивала только средние и низшие слои нацистской иерархии. Стало известно, что недавно были произведены многочисленные аресты среди членов партии, которым предъявлены туманные обвинения в недеяльности и отсутствии энтузиазма. Некоторые арестованные расстреляны, другие посланы на фронт, третьи только

литика по отношению к СССР. Гитлером же обвиняется в том, что они игнорируют в равной степени важный фактор—моральное состояние населения.

Как полагают, германская политика по отношению к СССР также создает у населения.

литика по отношению к СССР. Гитлером же обвиняется в том, что они игнорируют в равной степени важный фактор—моральное состояние населения.

почву для разногласий между Гитлером и верховным командованием. Германские генералы осуждают Гитлера за то, что он не предпринял все необходимые меры для того, чтобы задержать оказание Америкой широкой помощи Англии до тех пор, пока Германия не будет достаточно подготовлена в военном отношении. В заключение обозреватель пишет, что пока эти разногласия происходят только внутри нацистских и армейских кругов. Население еще не знает, что происходит за кулисами. Население настроено апатично. Все больше дает себя чувствовать усталость от войны. Нацисты обеспокоены ухудшением морального состояния населения. В связи с этим в Берлине и других городах создаются специальные группы пропагандистов, для поднятия духа

20 танковые дивизии.

(Окончание на 2 стр.)

## От Советского Информбюро

расчеты германского командования. Красная Армия и далее преисполнена полной готовности и волей к упорной борьбе с врагом до полного его уничтожения.

Советская авиация имела полную возможность систематически бомбить Берлин в начале и в ходе войны. Но командование Красной Армии не сделало этого считая, что Берлин является большим столичным городом, с большим количеством трудящегося населения. В Берлине расположены иностранные посольства и миссии, и бомбежка такого города могла привести к серьезным жертвам среди гражданского населения. Мы полагали, что немцы в свою очередь будут воздерживаться от бомбёжки нашей столицы—Москвы. Но оказалось, что для фашистских извергов законы не писаны и правила войны не существуют.

Таким образом, 2 месяца военных действий между фашистской Германией и Советским Союзом показали: 1) Что гитлеровский план покончить с Красной Армией в 5-6 недель провалился. Теперь уже очевидно, что преступная война, начатая кровавым фашизмом, будет длительной, а огромные потери германской армии приближают гибель гитлеризма.

2) Что потери нацистской общиной и городов являются серьезными, но не имеющим решающего значения для дальнейшей борьбы с противником до полного его разгрома.

3) Что в то время, когда людские резервы Германии истекают, ее международное положение изо дня в день ухудшается, силы Красной Армии неуклонно возрастают, а Советский Союз приобретает новых могущественных союзников и друзей.

История войн свидетельствует, что побеждали всегда государства и армии, силы которых в ходе войны возрастили, а терпели поражение те государства и армии, силы которых в ходе войны истекали и уменьшались.

## В борьбе за новые кадры

Единым желанием проникнуты рабочие вагонного депо Тайга—владеть некоторыми профессиями, быть готовыми заменить на производстве более квалифицированную рабочую силу. В общем порыве священного патриотизма стремятся овладеть профессиями и члены семей железнодорожников. Они идут учиться на курсы, овладевают специальностями в Доме техники.

22 человека (из числа слесарей и осмотрщиков) учатся на вагонных мастеров. 32 человека овладевают специальностью слесарей автоматчиков. Больше 20 человек готовятся стать осмотрщиками вагонов. Кроме того в цехах вагонного депо идет индивидуальное обучение малоквалифицированных рабочих и совершенно не имеющих профессий подростков и домашних хозяек на токарей, электросварщиков, кровельщиков.

Энтузиастом в деле обучения кадров является бригадир т. Гридин. Многие неквалифицированные рабочие получили от него крепкие навыки слесарного дела. Недавно он обу-

вил Талахова Петра слесарному ремеслу. Сейчас Талахов слесарь 4 разряда и за хорошую работу премирован.

Слесарь колесных мастерских т. Плотников Михаил овладел профессиями медника, наплавщика, жестянщика и кочегара. Сейчас он изъявляет желание учиться на токаря. Демин Андрей работает слесарем—вагонником. Кроме того он имеет специальности стрелочника, осмотрщика вагонов и молотобойца. Он решил получить еще одну профессию—котельщика. Его прикрепили к котельщику Дроздову. Сейчас т. Демин успешно учится новой специальности. Котельщик Дроздов так же овладевает новой профессией—учится на поездного мастера.

Каждый рабочий вагонного депо горит желанием обеспечить свое производство квалифицированными кадрами и этим помочь укрепить тыл и фронт, обеспечить быструю победу над врагом.

Зиминин, начальник отдела приема и увольнения вагонного депо.

## Боевые будни

В войне против Советского Союза германская армия чинит неслыханные в истории преступления: пытает и зверски избивает пленных, раневых красноармейцев и командиров, истребляет тысячи мирных советских жителей, не останавливаясь перед массовыми убийствами женщин и детей, дотла разоряет советские села и города, занимается грабежом и мародерством, насилует женщин и девушки. Гитлеровские орды представили перед всем миром в отвратительном виде убийц и грабителей. Все это даром гитлеровским бандитам не пройдет. За свои неслыханные кровавые преступления им придется ответить. И они поплатятся кровью за кровь, смертью за смерть.

По-большевистски борются за выполнение плана лесозаготовок лесорубы тт. Журбенко, Ноздреватых, Осачев и их земляк. Они задание выполняют на 170 процентов. Такую же производительность труда в отдельные дни дает звено лесоруба т. Наумова Василия.

На подвозке леса по-стахановски работают бригады тт. Романова и Беломестнова.

Стремясь всеми силами помочь родине в грозный час Отечественной войны, рабочие и служащие Кузельского лесоучастка провели воскресник и заработанные деньги передали в фонд обороны. Сегодня они снова делают массовый выход в лес, в котором примут участие домашние хозяйки. Весь заработка так же будет передан на оборону страны.

Давыдов.

## Поможем колхозам убрать урожай

На колхозных полях созрели хлеба. Колхозники готовятся убрать богатый сталинский урожай. В дни Отечественной войны хлебоуборку нужно провести в самые сжатые сроки с качеством на отлично. Хлеб должен быть убран до единого зерна.

Колхозы нуждаются в рабочей силе. Поэтому долг трудящихся города помочь колхозникам убрать урожай и выполнить первую заповедь—досрочно сдать хлеб государству.

Трудящиеся города Тайги сознательно отнеслись к вопросу помочь колхозам в уборке урожая. Рабочие, служащие, домашние хозяйки, учащиеся с радостью едут на поля колхозов Яшкинского района.

Только за один день 22 августа в колхозы и совхоз выехало из Тайги больше 400 рабочих, служащих и учащихся старших классов. Сегодня выезжают на уборку урожая около 100 домашних хозяйств.

Зенков.

## В ФОНД ОБОРОНЫ

Коллектив рабочих и служащих Тайгинской артели «Строитель коммунизма» горячо отклинулся на призыв патриотов родины о создании фонда обороны. Решено ежемесячно до полного разгрома фашизма отчислять в фонд обороны однодневный заработка.

Кроме того рабочие и служащие артели «Строитель коммунизма» вносят в фонд обороны облигации займов. Бочергин и Мизерков внесли облигаций на 500 рублей каждый, Кожухов—на 300 рублей и т. д.

Всего передано в фонд обороны облигаций на 2485 рублей.

Чашникова.

## Действующая Армия



Оказание первой помощи раненному бойцу  
(Съемка специальных корреспондентов Союзкинохроники).

TASS.

## Крепим санитарную оборону

Трудящиеся города Тайги активно изучают санитарное дело. Они знают что во время современной войны, когда тыл и фронт неотделимы, каждый гражданин должен уметь оказывать первую медицинскую помощь, быть готовым к санитарной обороне.

В Тайге работает несколько групп по подготовке медицинских сестер. Свыше 100 человек, без отрыва от производства, получают медицинские знания, которые могут быть применены и на фронте, и в тылу. На курсах учатся в основном комсомолки: педагоги, работницы паровозного и вагонного депо, служащие учреждений.

Создано несколько санитарных дружин. Хорошо работает санитарная дружина при железнодорожной больнице. Сан-дружинцы создаются при вагонном и паровозном депо, дистанции пути и в других пред-

приятиях и учреждениях города.

Закончив занятия по изучению правил противовоздушной и химической обороны многие коллектизы города приступили к изучению комплекса ГСО. В городе создано больше 30 кружков ГСО в которых обучается до 500 человек. Коллективы железнодорожной милиции, отделения движения, детской консультации и другие аккуратно проводят занятия, успешно осваивают программу.

У нас есть товарищи которые все свое свободное время уделяют подготовке трудящихся к сдаче норм на ГСО. К таким относятся врач Сиротинина, медсестры Сербенко, Сапрыкина и другие активистки оборонной работы.

Готовиться к санитарной обороне — долг каждого трудящегося. Этого требуют Отечественная война, интересы тыла и фронта.

Попов.

## Письмо бойцов Красной Армии

Три бойца Красной Армии—тайгинцы тт. Колесников, Демидов и Осиенко прислали своим товарищам по работе и землякам письмо из действующей армии. Тов. Колесников сейчас служит в авиации. Демидов и Осиенко—в артиллерийском полку. Вот что они пишут в своем письме:

«Живем в боевой фронтовой обстановке. За время совместной учебы до фронта крепко сблизились и подружились. Дали друг другу клятву в грядущих боях драться не на жизнь, а на смерть, отдать все для разгрома фашистских убийц.

У нас есть кому защищать, есть чем защищать и есть что защищать. Мы знаем, что идя в бой отстаиваем честь и свободу многомиллионного советского народа, независимость матери-родины, защищаем свой дом, свою семью, вас дорогие товарищи. Мы свой священный долг красных воинов выполним с честью.

На фронте бойцы и командиры Красной Армии обеспечены всем необходимым для победы над кровавым врагом. Чувствуется что о нас проявлены стальные заботы трудового тыла. В этом большой за-

лог победы над трижды проклятыми фашистами.

Мы призываем Вас дорогие товарищи стахановским трудом на производстве помочь нам бойцам Красной Армии быстрее раздавить гитлеровскую гадину. Крепите тыл! Овладевайте знаниями военного дела! Активно готовьтесь к противовоздушной обороне. Помните что фронт и тыл неотделимы.

Выполняя свои производственные планы—организуйте помощь колхозникам Яшкинского района в уборке урожая. Ведь каждый колос хлеба сейчас дорог.

Жмем всем Вам руки. До скорого разгрома над врагом. До скорых встреч с Вами.

Наше дело правое, мы победим!

Колесников, Осиенко, Демидов.

Действующая армия.

Ответ. редактор С. Лобанов.

## В кино-театре им. Крупской

25 и 26 августа демонстрируется новый звуковой фильм

„Максим Горький“